

Să aplicăm măsurile agrotehnice de iarnă!

În fața oamenilor muncii din agricultură stau sarcini de mare însemnătate. Dezvoltarea puternică a producției agricole în vederea asigurării aprovizionării populației cu alimente și a industriei ușoare și alimentare cu materii prime agricole se află în centrul atenției partidului și guvernului.

Indepinirea acestei sarcini cere din partea tuturor celor ce muncesc pe țărâmul agriculturii să sporească randamentul la hectar la toate culturile agricole, să obțină creșterea numărului de animale și a productivității acestora.

Experiența agriculturii sovietice, cea mai înaintată agricultură din lume, precum și rezultatele obținute până acum în țara noastră, demonstrează în mod convingător că nu se pot obține recolte sporite decât pe baza unei agrotehnici avansate, prin aplicarea în producție a metodelor elaborate de știința și practica agricolă înaintată.

Hotărârea guvernului și partidului cu privire la campania agricolă de toamnă pune un accent deosebit de puternic pe însemnătatea aplicării măsurilor agrotehnice de iarnă pentru asigurarea unei recolte bogate în anul viitor.

Minimale agrotehnice prevăd ca în timpul lunilor de iarnă să se dea o mare atenție îngrijirii semănăturilor de toamnă, creării tuturor condițiilor ca semănăturile să iasă din iarnă viguroase, sănătoase, astfel încât să crească și să se dezvolte normal, să dea roade bogate.

Aplicarea măsurilor agrotehnice de iarnă impune schimbări însemnate în calendarul muncilor agricole. Zilele de iarnă, considerate până acum a fi zile de repaus, capătă cu totul alt caracter, devin zile efective de muncă — zile prețioase pentru realizarea unor recolte mari.

Una dintre cele mai importante măsuri agrotehnice de iarnă este reținerea zăpezii pe semănături și ogoare. Aceasta contribuie la ferirea de îngheț a semănăturilor de toamnă și la mărirea cantității de apă din pământ.

Pe întinsul patriei noastre

O nouă instituție sanitară modernă

Într'un cartier al orașului Bala Mare, în apropierea străzii Progresului, se înalță zidurile unei policlinici-spital, o nouă și modernă construcție destinată ocrotirii sănătății celor ce muncesc.

Clubul muncitoresc „Ion Luca Caragiale”

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). — În fața uzinei „Partizanul Păcii” din Mediaș, pe locul unde până anul trecut exista un teren viran, se înalță astăzi clădirea unui nou club muncitoresc.

Contractări pentru creșterea și îngrijirea de animale

În raionul Alba, în rândurile producătorilor agricoli s'a desfășurat o temeinică muncă de popularizare a Hotărârii guvernului și partidului cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractări și achiziții de animale.

La sfat cu întovărășiții din Hămeius

Dacă pornești dela Bacău spre Pietra Neamț, primul sat care-ți iese în cale e Hămeiusul, sat cu casele, îngrămădite pe lângă vălul Bistriței. Căutam câminul cultural, unde auzisem că s'au strâns la sfat membrii întovărășiții agricole, când mi-a apărut în cale un bătrân care pășea volnicește în ciuda anilor ce-l purta în cărcă.

„Decada cărții” în țară

PITEȘTI. — În fața unui număr public a avut loc în ziua de 22 Decembrie deschiderea festivă a „Decadei cărții” în cadrul bazarului organizat la librăria Cartea Rusă din localitate.

In interiorul ziarului:

REVISTA PRESEI: Gh. Radel — Cum se ocupă ziarul „Drapelul Roșu” din Timișoara de problema rezervelor interne ale producției (pag. 2-a).
Prof. G. Breazu — Gavril Muzicescu — La o jumătate de veac dela moartea lui (pag. 2-a).
Imbunătățirea sistemului de salarizare a muncitorilor și maistrilor din Industria Textilă (pag. 3-a).
CUVANTUL CITITORILOR: Mai multă grijă față de călătorii pe C.F.R. (pag. 3-a).
Neînțelegeri între țările participante la „planul Schuman” (pag. 3-a).

Studentii se pregătesc pentru examene

În curând vor avea loc în Institute și universități examenele din sesiunea de iarnă. În aceste zile, sălile de lectură ale căminelor studențești, bibliotecile facultăților precum și bibliotecile publice cunosc o deosebită animație.



În curând vor avea loc în Institute și universități examenele din sesiunea de iarnă. În aceste zile, sălile de lectură ale căminelor studențești, bibliotecile facultăților precum și bibliotecile publice cunosc o deosebită animație. Înălțându-se în sala de studiu a bibliotecii A.R.L.U.S. din Capitală, un grup de studenți învârtind în vederea examenelor.

Cu planul anual realizat

IASI (dela redacția ziarului „Flacăra Iașului”). — Muncitorii și tehnicienii fabricii „Textila Roșie” din Iași și-au realizat planul de producție pe anul 1953. Secția filatură și-a îndeplinit planul anual încă din ziua de 28 Noiembrie, iar în ziua de 5 Decembrie a fost realizat planul întregii fabrici.

Noi sortimente de tricotaje

Acum 5 luni de zile când e fost înființat laboratorul fabricii „Tricotajul Roșu” din Capitală se compunea doar din două camere, cu vreo două mese și câteva scaune.

Construcții realizate prin autoimpunere

În cursul acestui an, în multe comune din raionul Galați s'au ridicat din fondurile străne prin autoimpunere o serie de construcții de interes obștesc.

Utilaj pentru mineri

Muncitorii, inginerii și tehnicienii uzinelor de utilaj minier din Petroșani deservesc o parte din rezervele interne pentru sporirea producției și productivității muncii.

Declarații ale noulor laureați ai Premiilor Internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” (pag. 3-a).
Dela Tribunalul Suprem al U.R.S.S. (pag. 4-a).
Ecouri la Declarația Guvernului Sovietic în legătură cu discursul președintelui S.U.A., Eisenhower (pag. 4-a).

Sportivii gospodăriei agricole de stat

Colectivul sportiv al gospodăriei agricole de stat Budești-Negoștii, raionul Oltenița, activează cu secții de atletism, fotbal și ciclism, ramuri în care sunt cuprinși până acum numeroși salariați ai gospodăriei.

Roadele muncii în gospodăria colectivă

Anul acesta, primul an de muncă în comun, noi, colectiviiști din satul Merișu, raionul Strehăia, am cules roade bogate.

CONSTANTIN PANTELIMON membru al gospodăriei colective din Merișu, raionul Strehăia

MARIN TOFAN corespondent voluntar

A. TODOR

Imbunătățirea sistemului de salarizare a muncitorilor și maștrilor din industria textilă

Pe baza prevederilor Hotărârii plene largite a C.C. al P.M.R. din 19-20 August, Consiliul de Miniștri a aprobat, zilele trecute, sistemul de salarizare îmbunătățit pentru muncitorii, maștrii și maștrii principali din ramurile textile ale Ministerului Industriei Ușoare, sistem care se aplică retroactiv, adică cu începere de la 1 Decembrie 1953.

Statul nostru de democrație populară folosește sistemul de salarizare ca o parte importantă a sistemului de salarizare și productivității muncii și pentru sporirea, pe această bază, a veniturilor oamenilor muncii.

O prevedere importantă a sistemului de salarizare îmbunătățit este introducerea în locul indicatorilor tarifarilor de calificare și a rețelei tarifarilor de salarizare, a tabelor tarifarilor pe funcțiuni. Tabelatele tarifarilor pe funcțiuni cuprind funcțiunile pe care le îndeplinesc muncitorii din ramurile textile ale Ministerului Industriei Ușoare, precum și tarifele zilnice ale fiecărei funcțiuni în parte, stabilite în mod separat pentru muncitorii care lucrează în regie și pentru cei care lucrează în acord. Pentru muncitorii care lucrează în acord se prevede o majorare de 10% a tarifulor zilnice față de cele ale muncitorilor care lucrează în regie. Or, dat fiind că munca în acord are o extindere de 83-85% în industria textilă, aceasta înseamnă că de majorarea de 10% se bucură marea majoritate a muncitorilor. De asemenea, pentru muncitorii care lucrează în condiții vătămătoare sunt stabilite salarii tarifarile mărite cu 8% (cu excepția filaturilor de mătase artificială unde se prevede o creștere de 10%) față de cele ale muncitorilor care lucrează în condiții obișnuite.

Să luăm de pildă un „torcător selfactor lană cardată”, care lucrează în acord. Pe baza îmbunătățirii sistemului de salarizare, în luna Decembrie — prima lună în care se aplică sistemul de salarizare îmbunătățit — salariul său tarifar crește cu 21,3% față de cel din luna Noiembrie. Dacă, atât în luna Noiembrie, cât și în Decembrie acest torcător, are o depășire de normă de 30% și îndeplinește indicele de calitate planificat, el obține în luna Decembrie un câștig cu 26,6% mai mare decât în luna anterioară. În cazul când muncitorul respectiv își organizează și mai bine munca, folosește mai din plin utilajul și timpul de lucru, și obține o producție mai mare și un câștig mai mare, va da o cantitate sporită de fire, și pe această bază își va mări și mai mult câștigul.

Introducerea sistemului tarifarilor pe funcțiuni are o mare importanță pentru stimularea ridicării continue a calificării muncitorilor și, pe această bază, a sporirii câștigului acestora.

Dacă torcătorul din exemplul de mai sus își va ridica nivelul de cunoștințe tehnico-profesionale și va trece într-o funcție cu calificare superioară, unde în loc de fire grosă se lucrează fire subțiri, salariul său tarifar va crește foarte mult, cu 27,5% față de cel din luna Noiembrie, și în cazul când obține o depășire de normă și îndeplinește indicele de calitate planificat, cu 33%.

Prin introducerea sistemului tarifarilor pe funcțiuni se elimină insuficiența diferențiere a unor specialități, de alte specialități, și lichidează unele greșeli în încadrarea muncitorilor precum și practica asimilării, practică ce constituia un izvor de greșeli în încadrare.

De pildă, filatoarea de bumbac de la ring era încadrată în aceeași categorie de salarizare cu filatoarea de la levată. În sistemul de salarizare îmbunătățit, atât muncitorii de la levată, cât și filatoarea se bucură de un salariu tarifar mai mare, însă de această dată, filatoarea care are o calificare mai înaltă primește un salariu tarifar mărit cu aproape 15%, față de cel al muncitorii de la levată.

O însemnătate deosebită au prevederile în legătură cu salarizarea ajutorilor de maștri și a maștrilor.

Ajutorii de maștri primesc salarii tarifarile stabilite tot pe baza listelor de funcțiuni. Creșterea câștigului lor, — pe baza acordului indirect cu premiul — este acum legată de îndeplinirea normelor la mașinile sau de către muncitorii din zona lor de deservire.

În ceea ce privește pe maștrii și pe maștrii principali, aceștia rămân încadrați tot ca personal tehnic-organizator având însă un salariu tarifar îmbunătățit.

Pentru a stimula lupta muncitorilor, maștrilor și maștrilor principali pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor pentru realizarea de economii și reducerea treptată a prețului de cost s-au adus deosebite serii de îmbunătățiri sistemului premial.

Potrivit sistemului de premiere îmbunătățit se introduce premierea în funcție de cantitatea de produse de calitate I-a realizată peste plan de către fiecare muncitor în parte, la locul său de muncă. Până acum muncitorii primeau premiul pentru calitate numai dacă planul de calitate era depășit pe întreaga întreprindere. Orice muncitor care astăzi poate realiza un premiu de calitate de 10%, calculat asupra câștigului său lunar; același muncitor dacă depășește planul de calitate I-a cu 5-10%, atunci premiul de calitate crește la 10%, din câștigul său lunar realizat, iar dacă planul de calitate I-a este depășit cu peste 10%, atunci premiul de calitate este de 15%, calculat deosebitea asupra câștigului său lunar.

Pentru a stimula pe muncitorii să folosească cu chibzuță materia primă și materialele, să realizeze cât mai însemnate economii, a fost îmbunătățit deosebitea sistemul de premiere pentru economii. Orice muncitor din țesătorie de lână, de pildă, care realizează economii de fire primește drept premiu jumătate din valoarea firelor economisite.

Pentru conducătorii de brigăzi și ajutorii de maștri se introduce un sistem nou de acord indirect cu premiul. Să luăm, de pildă, un ajutor de maștru dintr-o țesătorie de bumbac. Considerând că îndeplinirea medie a normelor în zona sa de deservire în luna Decembrie este de 110% atunci el va primi un acord indirect de 10% asupra noului salariu tarifar, la care se adaugă de data aceasta un premiu de 12%, calculat asupra salariului său tarifar. În cazul când norma sunt îndeplinite pe fiecare agregat sau de către fiecare muncitor în parte din zona sa de deservire, atunci ajutorul de maștru va primi în loc de 12% un premiu de 20%, calculat deosebitea asupra noului său salariu tarifar. Pe această bază, fiecare ajutor de maștru își poate mări și organiza munca, să crească condiții pentru buna folosire a utilajului și a timpului de lucru, pentru ridicarea permanentă a calificării cadrelor, astfel încât fiecare muncitor în parte să sporească productivitatea muncii, și să poată îndeplini sarcinile cantitative și calitative de producție.

Spre deosebire de sistemul de premiere de până acum, când maștrii și maștrii principali din ecșelele de bază erau premiați numai în limita fondului de salarii planificat, cu respectarea sarcinii de reducere a prețului de cost pe întreprindere, prin îmbunătățirea sistemului premial acesta primește premiul în funcție de îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan de către secția, sectorul sau atelierul pe care-l conduce, cu condiția obligatorie a

realizării cantităților planificate de produse de calitate I-a. De exemplu, dacă sarcinile de plan în secția pe care o conduce un maștru din filatură sunt îndeplinite în proporție de 103% și sunt respectate cantitățile planificate de produse de calitate I-a, atunci maștrul va primi un premiul de 20 la sută calculat asupra salariului său tarifar, pentru îndeplinirea planului și de 2 la sută, calculat deosebitea asupra salariului său tarifar, pentru fiecare procent de depășire — deci în total un premiu de circa 200 lei.

În ceea ce privește pe maștrii și pe maștrii principali din secțiile auxiliare, aceștia primesc un premiu de 20% calculat asupra salariului tarifar și de 2,5% pentru fiecare procent de depășire, numai în cazul când planul este îndeplinit și depășit pe întreaga întreprindere.

În vederea întăririi disciplinei socialiste a muncii și a combaterii absențelor nemotivate, se stabilește că muncitorii, ajutorii de maștri, maștrii și maștrii principali, care absentează nemotivat pierd dreptul la premiul pe luna respectivă.

Pentru stimularea ridicării necontenite a calificării maștrilor și maștrilor principali din filatură, țesătorii, imprimării, vopsitorii și secții de tricouri — unde se cere o înaltă calificare profesională — se introduce acordarea titlului de maștru și maștru principal cl. I-a și cl. II-a, pe baza cărora se va acorda un spor la salariul tarifar al acestora.

Imbunătățirea sistemului de salarizare și premiere va aduce o creștere a salariului tarifar și a câștigului muncitorilor, maștrilor și maștrilor principali din ramurile textile ale industriei ușoare. Trebuie să fie limpede fiecărui om al muncii că cu cât va crește mai mult productivitatea de larg consum și se va ridica productivitatea muncii, cu atât va scădea prețul de cost al produselor, cu atât mai însemnată va fi reducerea prețurilor la toate mărfurile, cu atât va crește puterea de cumpărare a leului, și deci și salariul real al muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor. Iată de ce muncitorii, maștrii și maștrii principali din întreprinderile acestor ramuri trebuie să socotească drept una din cele mai importante sarcini lupta hotărâtă pentru desoperirea și folosirea rezervelor interne de creștere a productivității muncii, înalțea de toate prin folosirea productivă a timpului de lucru și a mașinilor, lăta deosebitea capacitate și importanță lupta pentru realizarea prețului de cost pe baza înțelesului unui regim strict de economii.

Imbunătățirea sistemului de salarizare în întreprinderile textile ale industriei ușoare trebuie să se imbine cu luarea de măsuri tehnico-organizatorice care să ducă la sporirea productivității muncii, la reducerea prețului de cost.

Calea cea mai sigură pentru sporirea producției și productivității muncii este desăvârșirea largă a întrecerilor socialiste în întreprinderi. Organizările de partid au datoria să îndrume comitetele de întreprindere în organizarea întrecerilor, în generalizarea experienței celeinate, a inovativității și raționalizărilor a cadrelor inițiativa leste la iveală în cadrul întrecerilor socialiste.

Conducerea Ministerului Industriei Ușoare, Direcțiile generale respective și conducătorii de întreprindere trebuie să urmărească aplicarea justă a sistemului de salarizare îmbunătățit și să tragă la răspundere pe toți care celă legalitatea socialistă în domeniul muncii și salarizării.

Aplicarea sistemului de salarizare îmbunătățit va duce la sporirea producției și productivității muncii în ramurile textile ale industriei ușoare, la sporirea continuă a volumului bunurilor de larg consum și — pe această bază — va crește câștigul real al muncitorilor, maștrilor și maștrilor principali din aceste întreprinderi, și va îmbunătăți nivelul de trai al întregului popor muncitor.

Cuvântul cititorilor

Mai multă grijă față de călătorii pe C. F. R.

În anul pierdut popular, muncitorii și tehnicienii ciferiști au obținut succese însemnate în refacerea și dezvoltarea căilor ferate și în îmbunătățirea transportului.

În scrisorile adresate redacției, mulți cititori arată că condițiile de călătorie pe C.F.R. s-au îmbunătățit mult față de trecut. Majoritatea ganturilor de tren au vagoane confortabile; unele trenuri au vagoane radiolate, multe sunt înzestrate cu vagoane-restaurant și vagoane de dormit. În numeroase stații C.F.R. s-au amenajat noi săli de așteptare confortabile. Pentru mamele cu copii mici s-au creat camere speciale în gări etc.

Un cititor ne scrie că în stația Plocești-Sud, camera mamei și copilului este deschisă în permanență. Camera e bine încălzită. Mamele cu copii mici, aflate în trecere prin această stație, își pot odihni copiii în pătuțurile care se găsesc aici. Bine amenajată e și camera mamei și copilului din stația Felești — ne scrie alt cititor.

O serie de stații C.F.R., ca Sighisoara, Sibiu, Arad, Fetești, etc., au săli de așteptare bine încălzite, călduțe de cititori semnaleză totodată o serie de lipsuri care mai dăinuie.

Correspondenții voluntari Traian Vasilescu, din Medgidia, ne scrie: „În stația Constanța, în cursul dimineții, din 5 case de bilete funcționează numai una. Călătorii sunt nevoiți să aștepte foarte multă vreme la casa de bilete, deoarece ea se deschide numai cu 10-15 minute înainte de plecarea trenurilor. Din cauza aglomerației la casa de bilete, mulți călători riscă să părădă trenul sau să se urce în tren fără bilete. Conducerea stației tozerază această situație și nu ia măsuri de îndreptare”.

O situație asemănătoare există și în stația Bărlad. În scrisoarea trimisă ziarului nostru, tovarășul Petre Lungu scrie: „Cel doi castri care fac de serviciu deschid casa de bilete cu întârziere. Profitând de aglomerație, ei „ulță” câteodată să mai dea restul cuvenit, chipurile, din „lipsă de mărunți”. Șeful stației, Constantin Motoc, privește acestea cu nepăsare”.

Astfel de atitudine nedemne față de călători trebuie stărpite cu desăvârșire. Conducătorii stațiilor au datoria să asigure buna și rapidă deservire a cetățenilor cu biletele de care au nevoie și să respecte orarul impus de regulamentele în vigoare.

Mulți cetățeni care doresc să obțină informații asupra mersului trenurilor sau asupra altor probleme legate de călătoria pe C.F.R., merg, pentru a se informa, la birourile de voință sau la ghișeele de informații. Un cititor al ziarului nostru ni se plânge că reușește cu mare greutate să obțină informațiile necesare dela șeful biroului de voință C.F.R. din Oradea. Acesta abia călădixește să răspundă la întrebările cetățenilor, când este știut că înțelegerea cuvintelor și plină de grijă față de călători trebuie să fie caracteristică celorștiilor.

Correspondenții voluntari și cititorii ziarului ne semnaleză că mai sunt săli de așteptare necălzite și murdare. În unele stații, sălilor de așteptare li s-au dat alie destinații.

„Sala de așteptare a stației C.F.R. Coșciocșa de pe linia ferată Filiași-Tg. Jiu — ne scrie tov. Constantin Gavrilescu — este murdară și necălzită. Ușile nu se închid, geamurile lipsesc. Ori stai în sala de așteptare, ori pe peron — tot una e!”

Un delegat al întreprinderii sau instituției unde lucrează, fără a fi nevoiți să se prezinte personal la serviciul de eliberare a abonamentelor.

Comitetul regional de partid ne-a răspuns că organele locale au procurat materialele necesare pentru continuarea și terminarea lucrării. Colectiviști și țărani muncitori din comună dau ajutor la grăbirea lucrărilor, pentru că chiar în cursul acestui term nou cămin cultural să fie dat în folosință.

În scrisorile adresate redacției, numeroși cititori propun ca organele C.F.R. să revină la bunul obicei de a se rezerva mamei cu copii mici și femeilor gravide compartimente sau bănci speciale în trenuri.

Ministerul Căilor Ferate și organele sale politice au datoria de a ține seama de cerințele călătorilor, de a stimula participarea lor, prin propuneri și sugestii, la bunul mers al căilor ferate, de a educa necontenit pe muncitorii și funcționarii dela C.F.R. în spiritul unei atitudini pline de grijă și de considerație față de călători.

Pentru un nou avânt al producției agricole

Hotărârea C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria și a Consiliului de Miniștri ungar

BUDAPESTA 24 (Agerpres). — M.T.I. La 23 Decembrie a fost publicată Hotărârea C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria și a Consiliului de Miniștri „Cu privire la dezvoltarea producției agricole”.

Aplicarea măsurilor trase cu privire la dezvoltarea agriculturii, se spune în hotărârea, va duce la o viață îmbelsugată la sat, la aprovizionarea din abundență cu alimente a populației urbane și rurale și va contribui la întărirea continuă a alianței dintre muncitori și țărani.

În scopul îndeplinirii acestui program, C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria și Consiliul de Miniștri au hotărât să aloce în următorii trei ani 12-13 miliarde de forinți pentru dezvoltarea agriculturii.

Se acordă o atenție deosebită dezvoltării agriculturii în regiunile Budapestei și ale altor orașe industriale, unde se prevede în primul rând dezvoltarea horticulturii și a producției de lactate.

În interesul avântului general al producției agricole, se spune în hotărârea, C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria și guvernul consideră necesar să cointereseze și mai mult pe membrii cooperativelor agricole de producție și țărani individuali în creșterea producției agricole. În hotărârea sunt trase măsuri concrete în această direcție.

În hotărârea este acordată o mare atenție mecanizării producției agricole și îmbunătățirii activității stațiilor de mașini și tractoare, atragerii de specialiști în agricultură la conducerea directă a producției agricole, precum și pregătirii de cadre agricole și îmbunătățirii activității de cercetări științifice în agricultură.

Ultimul capitol al hotărârii este consacrat sarcinilor muncii de partid la sat.

În hotărârea se prevede că în primul semestru al anului 1954 în regiunile agricole vor fi trimisi pentru munca de partid aproximativ 1.000 de membri de partid cunoscând producția agricolă.

Reducerea suprafețelor cultivate cu bumbac în S. U. A.

NEW YORK 24 (Agerpres). — Alarmat de creșterea ecșilor de bumbac, ministerul agriculturii al S.U.A. a elaborat un program care prevede reducerea cu 54% a suprafețelor cultivate cu bumbac. Aceasta măsură constituie o grea lovitură pentru agricultorii Californiei, regiune importantă de cultivare a bumbacului.

Prin aplicarea acestui program, a declarat George H. Wilson, președintele lui „California Far Bureau Federation”, fermierii americani vor pierde peste 75 milioane de dolari.

Rezultatele definitive ale alegerilor din R. P. Bulgaria

SOFIA 24 (Agerpres). — A.T.B. Comisia centrală electorală a dat publicității rezultatele definitive ale alegerilor pentru Adunarea Populară a Bulgariei, care au avut loc la 20 Decembrie.

Din numărul total de 5.017.667 alegători au participat la alegeri 4.991.638, adică 99,48% din alegători. 4.991.594 de alegători, sau 99,8% din alegătorii care au participat la alegeri, au votat pentru candidații Frontului Patriei. Au fost anulate 967 de buletine. Impotriva candidaților Frontului Patriei au votat 9.077 de alegători, adică 0,18%.

Ședința Consiliului aliat pentru Austria

VIENA 24 (Agerpres). — TASS La 23 Decembrie a avut loc o ședință a Consiliului aliat, prezdată de V. M. Crașchevici, înaltul comisar ad-nterim al U.R.S.S. în Austria.

Consiliul aliat a examinat și aprobat darea de seamă a Comitetului tehnic de cenzură de pe lângă Consiliul aliat, cu privire la desființarea totală a cenzurii cvasi-partiale asupra comunicațiilor interne și internaționale, a poștelor, telefonului și telegrafului din Austria, în conformitate cu prevederile hotărârii Consiliului aliat din 14 și 28 August a.c. în legătură cu aceasta, Consiliul aliat a adoptat o hotărâre cu privire la desființarea Comitetului tehnic de cenzură de pe lângă Comisia aliată.

O bandă contrarevoluționară condamnată în R. P. Chineze

ȘANHAI 24 (Agerpres). — China Nouă transmite: După cum s'a mai anunțat, la Șanghai a fost descoperită și deforțată Justiției o bandă contrarevoluționară care a încercat să împiedice desfășurarea alegerilor.

La 23 Decembrie, tribunalul militar al Comitetului militar de control din Șanghai, care a judecat procesul acestei bande, a condamnat pe principalii criminali: Cen Fan-min, Sun Cai-yan, în Cian-sin, Tan Liu-hue și Lien Hwai-ia la pedeapsa capitală. Cei alți acuzați Sun I-sin, Sun Cai-tai și Sun Ju-yan au fost condamnați la închisoare pe diferite termene.

Condamnarea unor spioni în R. Cehoslovacă

PRAGA 24 (Agerpres). — CETEKA La tribunalul militar din Praga a luat sfârșit procesul unui grup de trădători și spioni alcătuit din 25 de persoane.

Acest grup culegea în Republica Cehoslovacă informații secrete și le transmitea serviciilor de spionaj străine. Conducătorii și organizatorii acestui grup de spioni, Josef Kozlik și Jaroslav Peterlik, au fost condamnați la moarte; Irlina Anderlova — la închisoare pe viață, ceilalți acuzați la închisoare pe termene variind între 6 și 20 ani.

Declarații ale noilor laureați ai Premiilor Internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”

Howard Fast

MOSCOVA 24 (Agerpres). — „Ziarul „Pravda” publică astăzi semnătura corespondenților săi din New York, I. Filippov, o corespondență intitulată „Si de aici înainte voi lupta neîntrerupt pentru pace”, în care se spune, între altele:

Opinia publică progresistă din S.U.A. consideră înalta distincție care i s'a acordat lui Howard Fast, drept o recunoaștere a contribuției pe care partizanii păcii din America au adus-o mișcării mondiale împotriva unui nou război, pentru pace și prietenie între popoare.

Am avut prilejul să ne întâlnim cu Fast în câteva ore după ce s'a aflat că i-a fost conferit Premiul Internațional Stalin pentru pace. În scurtul răstimp mai multe comitete ale partizanilor păcii, organizații progresiste, prietenii și cunoștințele scriitorului și felicitarea cu prilejul primirii premiului. Pe adresa scriitorului continuă să sosască numeroase scrisori și telegrame de felicitare.

Fast se află într-o dispoziție veselă, sârbătorească. L-am felicitat calduros cu prilejul primirii înaltei distincții, urându-i noi succese în lupta pentru marea cauză a păcii.

— Ce mă dori să transmit cântătorilor „Pravdei” în legătură cu primirea de către dvs. a Premiului Internațional Stalin pentru pace?

— Îmi este foarte greu să reiau ceea ce simt acum, a spus Fast. Da, a continuat el, văd emoționat. Este foarte greu să vorbesc atunci când inima e în plină de mândrie și de bucurie... Chiar și acum, câteva ore după ce am aflat știrca că mi s'a conferit premiul, îmi vine greu să mi dau seama de înțelegerea însemnată a acestui eveniment. Nu vorbesc de meritele mele personale, deoarece înțeleg că singur eu nu reprezint un factor important; mă refer la miile și milioanele de americani

care pot să vorbească în numele cărora eu pot să vorbesc într-o măsură carecra. Și numai pentru că pot vorbi despre mănușele și speranțele lor, numai pentru aceasta am meritat o parte din această înaltă distincție.

Dați-mi voie să vă vorbesc câteva despre el. În ultimii ani, cunoscutul deobicei ca un „războiului rece”, am fost alături de el, am trăit, am muncit și am luptat împreună cu el, am stat în închisoare și am fost în libertate. Și în tot acest timp nu s'a întâmplat nimic care să poată să mă facă să mi pierd încrederea în poporul bun și cinstit din care fac parte. Acum el tace, dar nu va fi întotdeauna așa.

În țara noastră se trezesc foarte puternice. Au și început să apară mândriile unor noi coaliții împotriva războiului și a fascismului. Dar cea mai mare dintre ele este coaliția oamenilor iubitori de pace de pe întregul glob, în fruntea cărora se află marea Uniune Sovietică.

Cel opt ani de mincunți și calomnii răspândite în țara mea de cei care doresc războiul și urască pacea n'au putut umbri lumina radiată de Uniunea Sovietică socialistă.

Deosebite deosebite să știți despre miile de americani simpli și buni la inimă care iubesc pacea, care doresc pacea mai mult decât orice pe pământ, care nu doresc decât să trăiască în înțelegere și respect reciproc cu celelalte popoare și care se vor mândri cu atât mai mult cu Uniunea Sovietică, cu cât vor cunoaște mai mult adevărul despre ea.

Nu știu dacă merit această înaltă distincție, dar trebuie să spun că în anul ce vor urma voi lupta pentru pace, voi munci în numele unui viitor în care războiul să nu fie decât o amintire a trecutului și în care toate națiunile vor trăi în condiții înfrățite și colaborări pașnice.

Pierre Cot

MOSCOVA 24 (Agerpres). — Corespondenții din Paris al ziarului „Pravda” relatează că deputatul Pierre Cot, cunoscut în fruntea al vieții publice din Franța, a remis următoarea declarație pentru a fi publicată în ziarul „Pravda”:

„Cea mai mare cinste care se poate acorda unui om este aceea de a fi recunoscut ca apărător al păcii de către brațul popor sovietic, care a suferit mai mult decât toate popoarele de pe urma războiului și care a cunoscut toate greutățile lui. O asemenea cinste mi-a fost acordată acum prin decernarea Premiului Internațional

Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”.

N'am cuvinte să exprim cât sunt de recunoscător pentru această distincție și cât sunt de mândru de ea. Vreau să adaug că o mare parte din cinstea ce mi s'a acordat revine revistei „Pentru apărarea păcii” al cărei redactor sunt, colaboratorilor ei francezi și străini, precum și mișcării pentru pace din Franța, poporul țării mele.

Premiul să justifice acest premiu în lupta pentru pace între toate națiunile și toate popoarele”.

Isabelle Blume

BRUXELLES 24 (Agerpres). — Opinia publică democratică din Belgia a primit o adăncă satisfacție știrca despre decernarea Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”, Isabelle Blume, deputată în parlamentul belgian.

Ziarul „Le Drapeau Rouge” a publicat următoarea declarație, făcută de Isabelle Blume în legătură cu primirea acestui înalte distincții.

„Am intrat în mișcarea muncitorească după războiul din 1914-1918 ca să lupt pentru pace și dreptate socială, la care m'am gândit mult lângă isărații copiilor mei născuți în timpul războiului.

După eliberarea țării noastre, la terminarea celui de al doilea război mondial, am jurat să mi consacru ultimii ani ai vieții cauzei păcii.

Când am fost exclusă din partidul socialist belgian, mi-am găsit locul în Consiliul Mondial al Păcii, unde am posibilitatea să lucrez efectiv pentru pace.

Sunt fericită că munca dusă prin eforturile comune ale activiștilor mișcării pentru pace din Belgia este distinctă prin Premiul Internațional Stalin. Aceasta înțeleg și mai mult legăturile mișcării noastre încă modeste pentru pace cu cea parte a omenirii care a pus pacea la baza vieții sale naționale. Aceasta ne îndeamnă pe toți să lucrăm și mai bine. Astăzi vă vrea să mă adresez tuturor vechilor mei tovarășii de luptă socialisti, indiferent de naționalitate și de vârstă. Mă gândesc la acei dintre ei împreună cu care am ajuns la concluzia că numai prin unitatea oamenilor și eforturile tuturor oamenilor muncii este cu putință stabilirea păcii în întreaga lume...”

În prezent în fața noastră stă o mare sarcină comună: aceea de a asigura succesul tratativelor, de a împiedica aflarea unor noi focare de război, de a pregăti condițiile care să favorizeze dezarmarea”.

Pe adresa Isabellei Blume se sesoșo numeroase felicitări cu prilejul primirii Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”.

Leon Kruczkowski

VARȘOVA 24 (Agerpres). — Într-un interviu acordat corespondenților agenției P.A.P. scriitorul Leon Kruczkowski a declarat următoarele cu prilejul decernării Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”:

„Am aflat cu cea mai profundă emoție și bucurie vestea că mi s'a decernat Premiul Internațional Stalin. Acest premiu, legat de numele nemuritor al lui Stalin, mi este numai o recompensă pentru meritele mele personale, ci este mai mult o confirmare a

Partea americană unește reținerea forțată în masă a prizonierilor

KAISUNG 24 (Agerpres). — China Nouă: Odată cu sosirea în Coreea a generalului Hull, comandantul forțelor armate ale Națiunilor Unite, s'a intensificat acțiunile părții americane îndreptate spre împiedicarea muncii de lămurire și reținerii prizonierilor de război.

Hull a declarat că a căzut de acord cu Li Sin Man ca prizonierii chinezi și coreeni din lagărul dela Tonjanni să fie răpiți „un minut după miezul nopții” de 22 spre 23 Decembrie.

După ce l-a vizitat pe președintele Comisiei neutre de repatriere, generalul Hull a declarat unor corespondenți americani că a discutat cu Thimaya „planurile de eliberare a prizonierilor de război”.

Neînțelegeri între țările participante la „planul Schuman”

COOPENHAGA 24 (Agerpres). — Într-un articol publicat recent, ziarul „Information” subliniază greutățile crescânde înfrâmpinate de „Uniunea europeană a carbunelui și oțelului”. (Din această uniune cunoscută sub numele de „planul Schuman” fac parte Germania occidentală, Franța, Italia, Belgia, Olanda și Luxemburgul). Relațiile între producătorii din diferite țări și Uniune, scrie ziarul, „nu sunt prea bune”.

Ziarul subliniază deosebitea greutățile pe care țările participante la „planul Schuman” le întâmpină la stabilirea de prețuri unice. „Prețurile fixe de Uniune, arată ziarul, nu sunt respectate, iar măsurile repressive au dus la creșterea nominalizării față de Uniune”.

După cum subliniază ziarul, nemulțumirea față de „Uniunea europeană a carbunelui și oțelului” este atât de mare încât țările participante la Uniune doresc să rupă cu ea. Ea nu s'a destrămat numai pentru că monopolurile americane nu vor să admită acest lucru.

Un ziar din Berlinul occidental amenință Franța

BERLIN 24 (Agerpres). — Ziarul „Weltanschauung” purtător de cuvânt al concucerii industriale grele vest-berlineze a amenințat la sfârșitul săptămânii trecute cu o nouă intervenție a militarismului german în curs de reînviere. „Franzezii ușa, scrie ziarul, că în anul 1940 puteau lor militară a fost nimicită total în decurs de câteva săptămâni”. Aceasta declarație a fost făcută în

Dela Tribunalul Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele din Moscova din 24 Decembrie publică Comunicatul cu privire la judecarea procesului acuzațiilor L. P. Beria, V. N. Merkulov și alții, proces judecat în ședință secretă de Completul special de judecată al Tribunalului Suprem al U.R.S.S.

Iată textul integral al acestui Comunicat: Intre 18 și 23 Decembrie 1953 Completul special de judecată al Tribunalului Suprem al U.R.S.S. compus din:

Maresalul Uniunii Sovietice I. S. Coșev, președintele Completului special de judecată, și membrii Completului: N. M. Șvernic, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică; E. L. Zaidin, prim vicepreședinte al Tribunalului Suprem al U.R.S.S.; generalul de armată C. S. Moscalenco; N. A. Mihailov, secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S.; M. I. Ciuciava, președinte al Consiliului Sindicatelor din Gruzia; L. A. Gromov, președintele Tribunalului organelor din Moscova; C. F. Lunov, prim locțiitor al ministrului Afacerilor Interne al U.R.S.S., a judecat în ședință secretă, potrivit procedurii stabilite de legea din 1 Decembrie 1934, procesul acuzațiilor L. P. Beria și ceilalți.

În conformitate cu actul de acuzare au fost trimiși în judecată: L. P. Beria, acuzat de crimele prevăzute în articolele 58-1 „b”, 58-8, 58-11 din Codul Penal al R.S.F.S.R.; V. N. Merkulov, V. G. Decanozov, B. Z. Cobulov, S. A. Goglidze, P. I. Meșic, L. E. Vlodzimircsi, acuzați de crimele prevăzute în articolele 58-1 „b”, 58-8, 58-11 din Codul Penal al R.S.F.S.R.

Ancheta judecătorească a confirmat în întregime materialele anchetei prealabile și acuzațiile aduse tuturor acuzaților, expuse în actul de acuzare.

Tribunalul a stabilit că acuzații Beria, trădând patria și acționând în interesul capitalului străin, a înghesbat un grup trădător de complotiști, dușmanii Statului Sovietic, grup din care au făcut parte acuzații V. N. Merkulov, V. G. Decanozov, B. Z. Cobulov, S. A. Goglidze, P. I. Meșic, L. E. Vlodzimircsi, legați de Beria prin activitate criminală comună de mulți ani. Complotiștii și-au fixat scopul criminal de a folosi organele Ministerului Afacerilor Interne împotriva Partidului Comunist și a Guvernului U.R.S.S., de a pune Ministerul Afacerilor Interne deasupra partidului și guvernului pentru a acapara puterea, a lichida orânduirea muncitorească-lăzărăscă sovietică, a restaura capitalismul și restabilă dominația burgheză.

Tribunalul a stabilit că începutul activității trădătoare criminale a lui L. P. Beria și stabilirea de către el a unor legături secrete cu serviciile de spionaj străine datează încă din timpul războiului civil când, în 1919 aflându-se la Bacu, L. P. Beria a săvârșit un act de trădare, devenind agent secret în slujba serviciu-

lui de spionaj, care acționa sub controlul organelor de spionaj engleze, al guvernului musavatist contrarevoluționar din Azerbaidjan.

În 1920, aflându-se în Gruzia, L. P. Beria a săvârșit din nou un act de trădare stabilind legături secrete cu ohrana guvernului menșevic gruzin care era și ea o filială a serviciului de spionaj englez.

În anul următor, până la arestarea sa, L. P. Beria a menținut și a lărgit legăturile secrete cu serviciile de spionaj străine.

Timp de mulți ani L. P. Beria și complicitii lui și-au asovisit și și-au camuflat cu grijă activitatea lor dușmănoasă. După încetarea din viață a lui I. V. Stalin, mizând pe activitatea generală a forțelor reacționare imperialiste împotriva Statului Sovietic, L. P. Beria a trecut la intensificarea activității pentru înfăptuirea planurilor sale trădătoare antiosvietice: secesă a permis ca într-un timp scurt L. P. Beria și complicitii lui să fie demascați și să fie curmată activitatea lor criminală.

Devenind în Martie 1953 ministru al Afacerilor Interne al U.R.S.S., acuzații L. P. Beria, pregătind acapărarea puterii, a început să promoveze intens pe membrii grupului complotist în posturi de conducere, atât în aparatul central al Ministerului Afacerilor Interne cât și în organele sale locale. L. P. Beria și complicitii lui reprimau pe funcționarii cinstiți din Ministerul Afacerilor Interne care refuzau să execute ordinele criminale ale complotiștilor.

În scopurile lor trădătoare antisovietice L. P. Beria și complicitii lui au pus în mișcare rămășițele elementelor burghezo-naționaliste din Republica Uniunea, pentru a semăna vrajă și discordie între popoarele U.R.S.S. și în primul rând pentru a submina prietenia dintre popoarele U.R.S.S. și marea popor rus.

Acționând ca dușman înrăbit al poporului sovietic, acuzații L. P. Beria, pentru a crea dificultăți în domeniul alimentărilor în țara noastră, a sabotat și a implicat aplicarea măsurilor importante ale partidului și guvernului menite să ducă la avântul economiei colhozurilor și a sovhozurilor și la ridicarea continuă a bunăstării a poporului sovietic.

S-a stabilit că ascunzând și camuflând activitatea sa criminală, acuzații L. P. Beria și complicitii lui au săvârșit represiuni teroriste împotriva unor persoane de care le era teamă că li vor demasca una din metodele principale ale activității lor criminale complotiștii au ales calomnia, intrigile și tot felul de provocări împotriva activiștilor cinstiți de partid și din soviete care stăteau în calea uneltirilor trădătoare, dușmănoase Statului Sovietic, ale lui L. P. Beria și complicitii lui și care li implicau să și croiască drum spre putere.

Tribunalul a stabilit că acuzații L. P. Beria, V. N. Merkulov, V. G. Decanozov, B. Z. Cobulov, S. A. Goglidze, P. I. Meșic și L. E. Vlodzimircsi folosind situația lor în organele Comisarariatului Poporului pentru Afacerile Interne — Ministerul Securității Statului — Ministerul Afacerilor Interne au săvârșit o serie de crimele cadrelor clasiste, devotate cauzei Partidului Comunist și Puterii Sovietice.

Tribunalul a stabilit deosebit de sardonica lui L. P. Beria crime care arată adâncă lui decădere morală și fapte criminale săvârșite de Beria în scopuri personale și abuzuri de putere.

Vinovăția tuturor acuzațiilor în ce privește învinuirile ce li s-au adus a fost în totul dovedită la proces prin documente autentice, probe materiale, însemnări personale ale acuzaților și prin depozitiile unui mare număr de martori.

Flind demascați prin probe acuzații L. P. Beria, V. N. Merkulov, V. G. Decanozov, B. Z. Cobulov, S. A. Goglidze, P. I. Meșic și L. E. Vlodzimircsi au confirmat în cursul anchetei judecătorești declarațiile făcute de ei în cursul anchetei prealabile și și-au recunoscut vina de a fi săvârșit un sir întreg de crime dintre cele mai grave contra statului.

Completul special de judecată al Tribunalului Suprem al U.R.S.S. a stabilit că acuzații L. P. Beria se face vinovat de trădare de patrie, de organizarea unui grup complotist antisovietic în scopul abuzării puterii și restabilirii dominației burgheze; de săvârșirea de acte teroriste împotriva unor mii de cetățeni devotați Partidului Comunist și popoarelor Uniunii Sovietice; de luptă activă împotriva misiunii muncitorești revoluționare din Bacu în anul 1919, când Beria a fost agent secret în slujba serviciului de spionaj al guvernului musavatist contrarevoluționar din Azerbaidjan, a stabilit acolo legături cu serviciile de spionaj străine, iar în anul următor a menținut și lărgit legăturile sale criminale secrete cu serviciile de spionaj străine până în momentul demasării și arestării, adică de crimele prevăzute de articolele 58-1 „b”, 58-8, 58-13, 58-11 din Codul Penal al R.S.F.S.R.

Tribunalul a stabilit că acuzații V. N. Merkulov, V. G. Decanozov, B. Z. Cobulov, S. A. Goglidze, P. I. Meșic și L. E. Vlodzimircsi și-au făcut vinovați de trădare de patrie de săvârșirea de acte teroriste și participare la grupul trădător antisovietic, adică de crimele prevăzute de articolele 58-1 „b”, 58-8, 58-11 din Codul Penal al R.S.F.S.R.

Completul special de judecată al Tribunalului Suprem al U.R.S.S. hotărăște:

Condamnă pe L. P. Beria, V. N. Merkulov, V. G. Decanozov, B. Z. Cobulov, S. A. Goglidze, P. I. Meșic, L. E. Vlodzimircsi la pedeapsa capitală — împușcarea, confiscarea averii lor personale, degradarea militară și pierderea decorațiilor. Sentința este definitivă și nu este susceptibilă de nicio cale de atac.

SENTINȚA A FOST EXECUTATĂ

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele din 24 Decembrie publică următorul comunicat:

Eri, 23 Decembrie, a fost executată sentința Completului special de judecată al Tribunalului Suprem al U.R.S.S. privind pe L. P. Beria, V. N. Merkulov, V. G. Decanozov, B. Z. Cobulov, S. A. Goglidze, P. I. Meșic și L. E. Vlodzimircsi condamnați la pedeapsa capitală — împușcarea.

Dușmanii păcii și ai socialismului și-au primit pedeapsa!

Intre 18 și 23 Decembrie 1953, un Complet special de judecată al Tribunalului Suprem al U.R.S.S. a judecat, în ședință secretă, procesul jonicului trădător de patrie Beria și al complicitilor acestuia Merkulov, Decanozov, Cobulov, Goglidze, Meșic și Vlodzimircsi, legați de Beria prin activitate criminală comună de mulți ani. La proces vinovăția tuturor acuzaților în ce privește învinuirile ce li s-au adus în actul de acuzare a fost pe deplin dovedită prin documente autentice, probe materiale, însemnări personale ale acuzaților și prin depozitiile unui mare număr de martori. Complet demascați, Beria și complicitii săi au confirmat declarațiile făcute de ei în cursul anchetei prealabile și au recunoscut că au săvârșit un sir întreg de crime dintre cele mai grave împotriva Statului Sovietic.

Dușman de moarte al poporului sovietic, al păcii și socialismului, caracterist și aventurier politic lipsit de principii, decăzut până în rândurile spionilor și asasinilor de cea mai ordinară speță, Beria a trădat patria socialistă a popoarelor sovietice și a acționat în interesul capitalului străin. Cu sprijinul și participarea unor elemente ale fel de descompuse din punct de vedere moral și politic ca și el, Beria a înghesbat un grup trădător de complotiști dușmanii Statului Sovietic. Telul criminal al acestui grup era de a acapara puterea în U.R.S.S., pentru a lichida orânduirea muncitorească-lăzărăscă sovietică și a restaura capitalismul și dominația burgheză.

Aflându-se la Bacu, în 1919, Beria a devenit agent secret în slujba serviciului de spionaj al guvernului contrarevoluționar din Azerbaidjan, serviciu care acționa sub controlul organelor de spionaj engleze. Legăturile lui cu spionajul străin au fost reînnoite cu un an mai târziu, prin intermediul poliției secrete a guvernului menșevic din Gruzia, care era și ea o filială a serviciului de spionaj englez. După cum a stabilit ancheta prealabilă și după cum s-a confirmat la proces, Beria a lărgit în anul următor legăturile sale cu serviciile de spionaj străine, menținând aceste legături în tot cursul carierei sale criminale până la arestarea sa.

Mulți vreme Beria și-a asovisit cu grijă trecutul său criminal și activitatea sa dușmănoasă. Dar după încetarea din viață a lui I. V. Stalin, când forțele imperialiste reacționare și-au intensificat activitatea de subminare împotriva Statului Sovietic, Beria și-a intensificat și el activitatea sa trădătoare.

Devenind, în Martie 1953, ministru al Afacerilor Interne al U.R.S.S., Beria și-a intensificat încercările lui de a pune Ministerul Afacerilor Interne deasupra Partidului și Guvernului în scopul de a acapara puterea.

După cum s-a stabilit, Beria și complicitii săi au luat o serie de măsuri criminale pentru a relăna rămășițele elementelor burghezo-naționaliste din republicile sovietice uniune, pentru a semăna vrajă și discordie între popoarele U.R.S.S. și să devină un nou război. Oamenii cinstiți din lumea întreagă își dau seama că odată cu zdrobirea lui Beria a fost lichidat un dușman al întregului lagăr al păcii, care făcea jocul ațățătorilor lui și nu război. Poporul nostru, alături de celelalte popoare din țările de democrație populară, își exprimă cu putere indignarea și re-

de larg conșom în U.R.S.S., Beria a încercat prin toate mijloacele să submineze orânduirea colhoznică și să producă dificultăți în domeniul alimentărilor.

Tribunalul a stabilit că, în scopul de a-și croi drum spre putere și de a înălțarea pe cei care ar fi putut să-l demască, Beria și complicitii lui nu s-au dat înapoi de a săvârși o serie de crime împotriva activiștilor cinstiți și devotați cauzei Partidului Comunist și Puterii Sovietice. Totodată complotiștii foloseau, ca una din metodele principale ale activității lor criminale, calomnia, intrigile și tot felul de provocări împotriva activiștilor de partid și din soviete care stăteau în calea uneltirilor lor trădătoare.

Demascarea complotului monstruos urzit de Beria și complicitii săi a trezit din prima clipă mânia fără de margini a marelui popor sovietic. Pe tot întinsul Uniunii Sovietice, oamenii sovietici au cerut cu căzernie pedeapsa aspră și exemplară a trădătorilor, exprămându-și și totodată unitatea lor de necesitate în jurul Comitetului Central al Partidului Comunist și al Guvernului Sovietic, hotărârea, lor fermă de a merge mereu înainte din victorii în victorii pe calea luminată a apărării păcii și a construirii comunismului. Sentința pronunțată de către Completul special de judecată al Tribunalului Suprem al U.R.S.S. în cazul lui Beria și al complicitilor săi exprimă pe deplin voința oamenilor sovietici, educați de gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice în spiritul intransigenței necruțătoare față de dușmanii.

Trădărea și lichidarea monstruoasă de către Beria a lăsat urme adânci în Partidul Comunist și a Statului Sovietic, care rezidă în unitatea îndivizibilă dintre partid, guvern și popor. De această forță invincibilă s-au sfârșit și se vor sfârși orice uneltiri ale dușmanilor poporului sovietic.

Toți oamenii cinstiți și iubitori de pace din toate țările lumii văd în marea Uniune Sovietică, în victoriile ei epocale pe calea construirii comunismului principala chează a victoriei păcii și a fărâșirii unei vieti mai bune pentru cei ce ne unesc. Măsurile luate în cursul acestui an de Guvernul Sovietic cu scopul de a grăbi ritmul de înălțare a nivelului de trai al poporului sovietic, rețetele și importante inițiative ale Uniunii Sovietice în vederea înfăptuirii destinderii în relațiile internaționale, vigilența de care dă dovadă Guvernul Sovietic față de manevrele cercurilor agresive din Apus au marcat și mai mult stîmă și dragostea de care se bucură Uniunea Sovietică din partea popoarelor iubitoare de pace. Lichidarea complotului lui Beria este salutată de întreaga omenire progresistă ca un factor de întărire a Uniunii Sovietice, ca o grea lovitură dată cercurilor agresive, care se silesc cu înverșunare să pregătească și să declanșeze un nou război. Oamenii cinstiți din lumea întreagă își dau seama că odată cu zdrobirea lui Beria a fost lichidat un dușman al întregului lagăr al păcii, care făcea jocul ațățătorilor lui și nu război.

Poporul nostru, alături de celelalte popoare din țările de democrație populară, își exprimă cu putere indignarea și re-

pulsia pe care l-au trezit-o jonicile crime comise de Beria și banda lui de complotiști împotriva cauzei comunismului, în slujba serviciilor de spionaj imperialiste. La oiață cu oamenii sovietici, oamenii muncii din țara noastră au întâmpinat cu satisfacție faptul că Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a reușit să demască și să lichideze la timp această agendă mârșavă a imperialismului, săvârșită în rândurile complotiștilor comunismului.

Din descoperirea și lichidarea de către Partidul Comunist și Guvernul Uniunii Sovietice a complotului urzit de trădătorii de patrie Beria poporul nostru muncitor și partidul nostru trag învătăminte de însemnătate vitală în ce privește necesitatea întăririi vigilenței în lupta împotriva dușmanului de clasă și a agenților săi.

Odată cu înfrângerea tot mai importantă pe care le suferă politica ei agresivă, reacțiunea imperialistă își intensifică tot mai mult activitatea de subminare pe teritoriul țărilor din marea front al democrației și socialismului. În Statele Unite încurajarea oficială și finanțarea spionajului și activității de diversione și sabotează în U.R.S.S. și țările de democrație populară au fost ridicate, după cum se știe la rangul de politică de stat.

Nu ne este îngăduit să uităm că în țara noastră mai există rămășițe ale claselor exploatare, fosti moștenitori și fabricanți, chibzuți, care roși de furie în fața succeselor pe care le obținem, încearcă cu înverșunare crescândă să pună piedici în calea construirii comunismului; nu trebuie să uităm că serviciile de spionaj imperialiste se străduiesc să reactiveze elementele fascist-legionare, să recreeze în scopurile lor ticăloase elemente corupe, aventurieri și degenerați politici. Este proaspăt în amintirea tuturor descoperirea și lichidarea grupului de spionaj și teroristi parașutați de serviciul de spionaj american pe teritoriul patriei noastre în scopuri de subminare și diversione.

Poporul nostru muncitor, prin unitatea lui în jurul partidului și guvernului, prin sprijinul neprecupețit pe care-l dă politicii noastre și-a dovedit hotărârea lui de a apăra cu hotărâre orânduirea noastră de stat și de a face totul pentru întărirea ei. Urmand înalta pildă de vigilență și fermitate revoluționară pe care ne-o dă Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și popoarele sovietice, poporul nostru muncitor este ferm hotărât să zdrobească fără cruțare pe toți aventurierii și trădătorii lor, în slujba reacțiunii imperialiste de peste hotare, ar unelti împotriva independenței noastre naționale de stat al omenilor muncii, împotriva luptei pentru îmbunătățirea continuă a nivelului de trai al celor ce ne unesc.

Pășind cu hotărâre înainte pe calea construirii comunismului, a ridicării continue a nivelului său de trai, poporul nostru înțelege tot mai mult prietenia cu Uniunea Sovietică, chează la independență și a succeselor noastre în toate domeniile, știind că pe această cale își educe contribuția sa la întărirea marelui lagăr al forțelor păcii și democrației.

Ecouri la Declarația Guvernului Sovietic

în legătură cu discursul președintelui S. U. A., Eisenhower

LONDRA 24 (Agerpres). — TASS transmite:

La 22 Decembrie la o conferință de presă care a avut loc la Ministerul Afacerilor Externe al Angliei, purtătorul de cuvânt al ministerului a anunțat că Declarația Guvernului Sovietic cu privire la discursul președintelui S. U. A., Eisenhower, din 8 Decembrie „se studiază și va necesita un studiu ulterior destul de atent.”

Subliniind că în astfel de condiții comenziile au un caracter preliminar, reprezentantul ministerului nu s'a jent să afirme că Declarația Guvernului Sovietic este doar o simplă „repetare a punctului de vedere sovietic cu privire la problemele energiei atomice adăugând în plus că este gata de a examina propunerea lui Eisenhower”. Purtătorul de cuvânt a mai spus că „afirmația că este gata de a discuta această propunere este fără îndoială un eveniment reconfirmant.”

În același spirit este comentată declarația sovietică și de numeroase ziare burgheze engleze, care făcând abstracție de faptul propuneri, cuprins în declarația sovietică, li denaturează sensul.

Ziarul „Manchester Guardian” afirmă că declarația ar duce „la vechile discuții interminabile”. „Nu există decât o mică șansă ca tratative să ducă la vreun rezultat pozitiv corect”, adaugă ziarul.

Agencia Reuter anunță că cercurile diplomatice din Londra nu și un „marl speranțe în posibilitatea de a se obține un acord între rășărit și apus în problema înțelegerii înțelegerii atomice.”

Ziarul „Daily Express” califică declarația sovietică ca „o solie de speranță care a făcut inconjurul întregii lumi”. „Oare — se întreabă ziarul — nu este timpul ca în legătură cu această să se rela idea lui Churchill cu privire la tratativele confidentiale între șefii de state? Războiul atomic și hidrogenic este cea mai importantă problemă din lume. Ea trebuie rezolvată de cel mai de seamă omen de stat al lumii. Se spune că planul de pace al lui Churchill a fost lăsat deoparte în timpul tratativilor din Beemude. Răspunsul Rusiei dovedește necesitatea imperioasă de a reinvia acest plan.”

Ziarul „Daily Herald” scrie în articolul său redacțional următoarele: „În prezent în locul impasului a apărut o adevărată lăcărare de speranță. Conducătorii Uniunii Sovietice nu numai că au acceptat tratativele cu întregul lor răspuns ar un ton rezonabil.”

PARIS 24 (Agerpres). — TASS transmite: După cum transmite agenția France Presse, diferite cercuri din Paris își exprimă o mare satisfacție în legătură cu declarația Guvernului Sovietic care a confirmat că ducă tratative cu S. U. A. în problema energiei atomice. Se consideră că asupra problemei dezarmării pe care le dorcesc toate țările, inclusiv Franța.

Cu toate acestea, comentatorii sunt de părere că importanțele tratative care vor avea loc nu vor fi ușoare. În declarația sa, Guvernul Sovietic arată că ar fi necesar ca puterile care posedă bomba atomică și bomba cu hidrogen să și asume obligația de a nu le folosi. În aceste cercuri se subliniază că președintele Eisenhower nu a menționat acest aspect al problemei în discursul său din 8 Decembrie la O. N. U. Așa dar, această problemă va fi atinsă destul în cadrul tratativilor secrete.

PARIS 24 (Agerpres). Declarația Guvernului Sovietic în legătură cu discursul rostit de președintele Eisenhower la O. N. U. a atras atenția întregii prese pariziene.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 Decembrie a trecut primul tren de probă pe cel al 3-lea sector al marilor Centuri la metroul din Moscova.

Cinstea de a conduce primul tren a revenit lui N. Lavrenov, cel mai bun mecanic de metrou. Cursa a dovedit buna calitate a lucrărilor efectuate de constructorii metroului.

Prima stație din drumul său, „Chelovecova-Colevna”, a fost construită și ornamentată după proiectul arhitecților și pictorilor ucrainieni. Ornamentația sa principală este alcătuită din 18 panouri de mozaic consacrate prieteniei de nezonclantă dintre marea popor rus și poporul ucrainian.

În ornamentarea arhitectonică a unei alte stații noi „Crasno-Preznencaia” sunt ogindite evenimentele primei revoluții ruse, din 1905.

Traficul regulat pe noul sector va începe în curând.

Noul sector încheie marea centură de 20 km. care leagă între ele 18 raioane ale Moscovei. Durata parcursului centurii nu va depăși 30 de minute.

Pes cur t

Ziarul „L'Humanité” subliniază că declarația Guvernului Sovietic a produs „senzație” la Washington și Londra. Totodată, ziarul încearcă să demonstreze că în declarația sa, Guvernul Sovietic propune „fără modificări”, „tradiționala doctrină sovietică în domeniul armelor atomice: la început interzicerea și apoi controlul asupra respectării acestei interziceri.”

Această afirmație neînțeleasă este repetată și de alte ziare burgheze. Totodată, ziarul subliniază excepționala importanță a declarației sovietice care confirmă posibilitatea reglementării problemei atomice. „Sunt deschise toate posibilitățile” — scrie ziarul „Le Figaro”.

Ziarul „L'Aurore” scrie: „Lucrul cel mai important este că vor avea loc, în sfârșit, tratative între cele două mari puteri ale lumii, cu scopul concret de a preveni primejdia atomică...”

Vor putea oare rușii și americanii să pregătească măsuri în stare să măsoareze încordarea internațională?

Prea mult am năzuit noi spre stabilirea liberă a unui contact între Răsărit și Apus pentru a nu ne exprima această dorință. „Ar fi de dorit, scrie ziarul „Le Monde”, ca tratativele să înceapă cât mai curând...”

„Posibilitățile unui compromis nu sunt epuizate, scrie Perlinax în ziarul „France Soir”.

ROMA 24 (Agerpres). — TASS transmite: Intreaga presă italiană publică la loc de frunte extrașă din Declarația Guvernului Sovietic în legătură cu discursul rostit de președintele S. U. A., Eisenhower, la 8 Decembrie 1953.

Ziarul „Paese” scrie că Declarația Guvernului Sovietic „este fără îndoială un eveniment de o mare importanță, care poate deschide noi perspective în domeniul relațiilor internaționale...”

Pentru ca nolo tratative dintre America și Uniunea Sovietică să poată fi mai fructuoase și să contribuie la lichidarea coșmarului bombelor atomice, trebuie să se stabilească dacă Eisenhower este sau nu gata să admită că pornind dela nouă său plan, să ajungă totuși la realizarea unei înțelegeri liber comitite, care să înțea deosemena de punctul de vedere al colorali”.

PEKIN 24 (Agerpres). — TASS transmite: Toate zărele centrale publică pe prima pagină Declarația Guvernului Sovietic în legătură cu discursul rostit de președintele S. U. A., Eisenhower, la 8 Decembrie 1953.

VARSOVIA 24 (Agerpres). — Presa poloneză comentează pe larg Declarația Guvernului Sovietic în legătură cu discursul rostit de președintele S. U. A., Eisenhower, la 8 Decembrie 1953. Intr-un articol editorial intitulat „Lumea așteaptă răspuns”, ziarul „Trybuna Ludu” scrie: Guvernul Sovietic, animat de dorința de a discuta fiecare propunere îndreptată spre sălăbrea încordării internaționale, a arătat că este gata să la parte la tratative și în același timp, credincios politicii lui concvenente, a formulat propunerea ca stătele să și la angajamentul solemn și necondiționat de a nu folosi arma atomică, cu hidrogen și alte arme de exterminare în masă.

Opinia publică mondială, care a întâmpinat cu deosebit interes și cu simpatie Declarația Guvernului Sovietic, este îndreptată spre sălăbrea încordării internaționale.

Opinia publică mondială, care a întâmpinat cu deosebit interes și cu simpatie Declarația Guvernului Sovietic, este îndreptată spre sălăbrea încordării internaționale.

Bilanț al mișcării greviste pe anul 1953 în S. U. A.

NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS Poibvrit unei știri transmise din Washington, ministrul muncii din S. U. A. a anunțat la 24 Decembrie că în 1953 în S. U. A. s'au înregistrat 5.100 de greve. Din datele Biroului de statistică a muncii de pe lângă ministerul muncii rețese că în 1953 grevele au însumat 27.000.000 zile de muncă.

Greve în Franța

PARIS 24 (Agerpres). — Greva funcționarilor dela serviciile postale și de colierărie din gării din întreaga Franță a aploape. Agenția France Presse anunță că personalul poștal dela gara Montparnasse din Paris, care inițial nu participase la greva, a încetat deosemena lucrul. În provincie la gara Grenoble greva este totală. În principalele orașe Lyon, Marsilia, Toulouse greva continuă.

Pe de altă parte, în urma hotărârii luate de sindicatul salariaților din aviația civilă de a continua greva, traficul aerian de pe aeroporturile din întreaga Franță a rămas mai departe suspendat.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: National „I. L. Caragiale” (Studio): Ultima oră (ora 9), Nunta lui Greșnic (seara); National „I. L. Caragiale” (Comedia): Viața nouă (ora 8), Născut în anul 1800 (seara); Municipal: Alacostii (ora 10), Vasa Jelenova (seara); Tineretului: Însușește măgăritul (ora 10 și seara); Spectacolul are loc în sala Teatrului de Operă); Armatei (B-dul Gral Magheru); Jucătorii de cărți și Căștăria (ora 10); Căzui Bepet (seara); Muzicantii (ora 10); Născut în anul 1800 (seara); Ansamblul de Estradă al R.P.M. Fără mânuși (ora 10); Concert de muzică clasică (ora 10 și 20).

GINEMATOGRAFIE: Patria: Cu inima tânără; Republica, I. C. Frimu; Revizorul; București: Cântăreții șlepori; Întrăritura între popoare; Valurile Roșii; Născut în anul 1800; Maxim Gorki; 1 Mai 1953; Pe urmele urșilor din Carpați; Născuții din Exer; Elena Pavel; Căltorile îndepărtate; Lămurile Grăvia; Căpitan sau 15 ani; Victoria; Emiliu din Buhara; Timpuri noi; Măluțul de la bal; U.R.S.S.—India; Expoziția chineză la Moscova; Dealul pășărilor; Jurnalul sovietic nr. 57; Jurnalul românesc nr. 50; Gh. Doja; Vietnamul în luptă; Alex. Popov; Alex. Sahia; Prințesa traifasă; 8 Martie; Sădo; Cultural; Balaurii; Constantin Beldiceanu; Popular; Neamțimărit; M. Eminescu; (Amiralul Usacov); Flacăra; Acțiunea B. T. Vladimircu; Trei poezii; Arta; Prietenii nedesăvârșiți; Popular; Neamțimărit; M. Eminescu; Rusian și Ludmila; Miorla; Fiu mării; Măluțul din Căpăna; Donca Simo; Unde în Bizonia; 23 August; Necesa; Nagaz; Ilie Pintilie; Negoiți goraniului (seria I); 8 Martie; Căzui și Căzui; Volga; Tata în vacanță; 1 Mai; Volpone; Libertăți; Zorile desupra Niemenului; N. Bălcescu; Lăutul de aur; Război; Vacanță cu Andel; Olga Bancu; Anii tinerții.